

## 编者按

“这时代、这世界，你为我把事实传播。记者记着、记着记者！”这首《记着记者》是一首专为记者而唱的赞歌。今天，2019年11月8日，第二个记者节里，我们想把这首歌送给每位或在采访路上或在幕后奉献的记者们。

与护士节、教师节、医师节一样，记者节是我国仅有的四个行业性节日之一，但往往是最容易被我们忽略的节日。因为，过节，我们在路上，不过节，我们也在路上。

# 记者记着 记着记者

## ——听一线记者讲述记者节的故事

■文/见习记者 李佳玲 本报记者 伍施施 图/视觉中心提供



/时政新闻中心记者向吟吟/

### 只要新闻在，天天都是记者节

#### 心声

感谢记者这份职业，也感谢每一位采访对象和读者，让我不断学习和成长，也让我的职业生涯充满了各种幸福和精彩。能切身感受这个时代的脉搏，为它的发展和进步贡献一丝光亮和温度，哪怕无足轻重，也是开心的。

刚入行的时候就有老记者告诉我，当女记者挺不容易的，既要做女子也要做女汉子，既要记住性别又要忘记性别。而转眼间，我也成为了一名老记者，成为了新报人口中的“向姐”。不管是女子还是女汉子，还好新闻情怀不变。未来，我将继续脚踏这片热土，时刻仰望星空，依旧对记者这个职业心怀憧憬与仰望，初心不改，执念不忘。

#### 点评

有态度、有锋芒的“向姐”，该出手时便出手，可以跋山涉水，也可以彻夜不眠，有温度，更有柔情，“碎碎念”为读者讲述感人故事，无论哪个岗位，正所谓是“吟吟不语，自成一派”。



烈日下的他们



抗洪中的他们

/综合新闻中心记者陈润/

### 初心在，就会有千山万水

由于错过回程的班车，74岁的采访对象彭隆汉毅然决定骑着电动车将陈润送至20公里外的渣江镇搭车。陈润说：“当时我已经冻得瑟瑟发抖了，道别时，看到老人家冻得通红的脸颊，两股热泪禁不住在眼眶里打转，除了钦佩，心里涌动的是无法言表的感动。”

“所接触的老人们带给我们的启发和感动是无法比拟的。”陈润说，这样的感动和故事一直都在发生，还有很多很多……

#### 心声

8年来，我拿着采访本，记录采

访人说的每一句话。作为记者群体中的一员，我也需要时刻将眼睛看向前方、看向远方，用手中的笔，记录下衡阳这方热土上点点滴滴的变化，我深感荣幸。未来，我将继续不断追赶衡阳发展的脚步，做好一个记者应该做的事情。

#### 点评

他善于抽丝剥茧，从枯燥数据中总结出规律与观点；他善于梳理归纳，从各种公开材料中找到新话题；他善于从独特的角度切入，获得与众不同的新观察。他以努力和能力，奉献了一批有分量的报道。



很多人都认为记者是一份自由轻松的工作，但这种‘灵活’其实意味着‘不确定’，因为我们度过一天的方式取决于每一天衡阳正在发生的变化。”去年记者节，陈润与平常一样，如车轮般转动，忙于采访、忙于写稿。365天，每天都在记录别人的故事。

从最初的衡阳晚报编辑中心到社区报编辑部，再到如今的综合新闻中心，陈润的岗位经历了几次变化，但他一直兢兢业业，表现优异。2015年12月，在偏远的衡阳县溪江乡采访时，



去年记者节时，谭晓波被推选为记者代表参加衡阳市举行的第十九个记者节座谈会。当时，她在自己的笔记中写下这样一段话：“记者这一职业最吸引人的不是可以认识很多人，也不是每天可以接触多少新鲜事，而是当你心生疲倦时，采访对象带来的一次次感动，让我有了前行的动力。”

在谭晓波记忆中，有一个久久不能忘记的采访故事。2015年，她采访了常宁一位独腿男孩李成，两岁时因车祸失去了右腿，从四年级起他单腿“跳”着求学，一步、二步、三步……几年求学路，他至少“跳”行了3000公里。谭晓波说：“现在想来，李成那种坚持的力量，像一股暖流，带给我久违的感动。”最后这篇《衡阳日报》客户终端，获得了84万次转发。

作为一名女记者，防汛抗洪时，她不顾水库堤坝溃垮的危险，毫不犹豫地奔赴衡东县洪灾一线，脚踩泥泞，采访至零晨两点；面对敏感的新闻话题时，她

/县市区新闻中心记者谭晓波/

### 坚持，源于被采访对象感动

敢与当事人硬碰硬，只为找回公平与正义；当村民有困难，她会立即驱车采访，奔波呼呼，帮助他们解决一个又一个难题……

以笔为剑，以纸为盾，这就是谭晓波“铁肩担道义，妙手著文章”的新闻情怀。

#### 心声

新闻之所以可以写得生动，是因为走进了被采访对象，不仅要聆听他们的心声，更要走进他们的生活，带着“泥土芬芳”的稿件才会成为读者喜欢的稿件。常年深入新闻一线，处处充满正能量的故事，我时刻被感动着、滋养着，然后通过新闻报道传递开来，感染更多人。

#### 点评

不止一次听同事说，县(市)区宣传部门的领导们都很喜欢谭晓波写的稿件，因为出来的效果精彩得不得了，甚至化腐朽为神奇。由是之故，近几年县(市)区的重大策划、重头报道，几乎都少不了谭晓波的参与。

其实，一切信手拈来的背后，都是长期历练的结果。



/社会新闻中心记者金明达/

### 我在路上，新闻的路上



记者，是一个永远拿着问号到处敲门的人，金明达这一敲，就是九年。

“我在路上，新闻的路上。”这是金明达回忆去年记者节给出的答案。2018年11月8日，为了准确报道压缩式垃圾收集站的消息，他几乎跑遍了全市垃圾收集站，并在环卫部门的帮助下，顺利完成了报道。“哪里有新闻，哪里就有我们身影，这是记者的使命。”金明达如是说。

从几年前《衡阳晚报》的一个“新闻热线”的记者“新兵”，到现在时政、民生、社会新闻一把抓的新闻“骨干”，金明达一步一个脚印，尽情书写自己的“新闻理想”。

2015年7月，红湘北路突发大水，周边店铺几乎都被淹没，居民出行严重受阻。金明达接到市民爆料后顶着大雨和过膝洪水出行采访，将情况及时反馈给住建部门，当天下午住建部门通过维修地下排水系统就解决了这个棘手问题。

今年6月份，市民报料衡州大道跨湘江大桥出现严重拥堵，接到采访任务后，金明达顶着37℃的高温立即赶赴现场，为了解相关情况，他采访了交警部门、施工单位、周边居民等，得知衡州大道跨湘江大桥拥堵是因为伸缩缝维修的问题，但因为施工单位整体搬迁，无法得知维修需要的准确时间。

“必须迎难而上！”金明达说，新闻采访经常会遇到找不到采访对象的情况，一名好记者就是要想尽一切办法，圆满完成采访任务，及时传递资讯，发挥好“桥梁”和“传声筒”的作用。在他不断努力下，最终从职能部门得知维修大概需要一周时间，让需要往返珠晖区市民心中的石头终于落了下来。

#### 心声

作为一个青年记者，通过这几年的学习与成长，让我真切地感受到新闻工作的责任感，讲好衡阳故事，是每一个衡阳新闻人的使命，我们用所见、所闻、所思、所感，记载着衡阳发展的每一个印迹。而每一篇稿件，都是我们为衡阳呐喊助威的铿锵鼓声，它们都将成为永不褪色的画面。

#### 点评

“工作有热情，个人有能力，思维很活跃，做事有担当，人缘还很好。”在同事眼里，金明达就是这样一个记者，每做一件事，哪怕是小新闻，他都像救命稻草一样抓着不放，从不给自己松懈的机会，从不辜负“记者”这一称谓。



/财富工作室记者张建新/

### 记者节的仪式感来源于新闻现场

的朋友圈越来越大。因其真诚待人的品性、认真敬业的精神，不少金融机构“一把手”对其信赖有加，一旦有宣传需求就会直接给她发微信。最近，她把这几年的作品分门别类出了一本书《点点财通》，她说，这是一个阶段的总结，是从“不会”到“会”的纪念，也是往后再拓新领域的底气。

#### 心声

很感谢记者这个职业，让我有更多的机会去接触优秀人物，又是一年记者节，感谢我所有的采访对象，谢谢你们让我在每个寻常的日子都有热气腾腾的生命力。

#### 点评

张建新这位小姐姐，一直在采访一线拼搏，练就火眼金睛、柔情辣笔；再转战金融战线，运筹帷幄，坐镇“点点财通”，与金融大咖对话，为读者提供“生财之道”。

如今，张建新在衡阳金融业



“易记者”扮演“王船山”



辗转奔波，求证“船山思想地图”

### 编辑手记

在每一张《衡阳日报》的背后，都有记者风雨无阻的采访，都有编辑挑灯夜战的雕琢，今天的“出镜”记者，只是我们的一部分，不管是在一线，还是在幕后，他们都有共同的特点，那就是——我们都是新闻人，我们都

是时代的守望者。今天，在记者节这一天，我们希望透过这几位记者的身影，向读者展示一些不同寻常的“新闻背景”，展示衡阳奋进新时代，谱写衡阳梦的深深足迹。



他们的足迹遍布广袤农村